

## La guerra en China

La ciudad de Swatow en poder de los nacionalistas.—Se prepara una batalla HONG-KONG, 28.—Entre las fuerzas de Houlong, importante rama del ejército de Chang-Tso-Lin, y los nacionalistas se está preparando una batalla para la posesión de Swatow. Tanto unos como otros están acumulando gran cantidad de hombres y material de guerra para el combate, que, según los técnicos militares, puede durar varias semanas.

Norteamérica envía un barco WASHINGTON, 28.—El departamento de Estado ha recibido una comunicación de China anunciándole que en la ciudad de Swatow los comunistas cometen todo género de atropellos y que peligran la vida e intereses de los súbditos norteamericanos. El Gobierno ha dado órdenes para que el destructor "Astville" se prepare a acudir inmediatamente al socorro de los nacionales de los Estados Unidos.

El general Duncan, amenazado de muerte SHANGHAI, 28.—En el barrio chino han aparecido pasquines con amenaza de muerte para el general Duncan, jefe de las fuerzas británicas de defensa. Se le acusa también en ellos de haber cortado la línea férrea de Shanghai a Hankeu, como represalia por haber detenido los chinos a los tripulantes de un avión británico que aterrizó en el barrio chino.

Propaganda comunista SHANGHAI, 28.—En las inmediaciones de esta capital realizan activa propaganda los comunistas entre los elementos indígenas. Se teme que el próximo invierno se reproduzcan los disturbios que ensangrentaron esta región durante mucho tiempo.

## El Bey de Túnez salva a un pescador y a su hija

TUNEZ, 28.—El Bey, que se hallaba paseando por la bahía a bordo de una gasolinera, ha salvado personalmente a un pescador y a una muchacha, hija de éste, que se encontraban en peligro de perecer por haber volcado la piragua en que realizaban las faenas de pesca.

## Las fiestas por el 80 aniversario de Hindenburg

BERLIN, 28.—El día 1 de octubre, por la mañana, el Presidente Hindenburg recibirá una Delegación de las Asociaciones de antiguos combatientes.

Por la tarde asistirá a una reunión de oficiales.

A las nueve de la noche la Reichswehr celebrará una retreta en los jardines de la Presidencia. Al día siguiente la banda de música de la Reichswehr dará un concierto de diana al Presidente, el cual asistirá por la mañana al templo protestante. En seguida recibirá el homenaje de las autoridades del Reich y de Prusia, así como las del Cuerpo diplomático cuya presentación tendrá el nuncio monseñor Pacelli. Por la tarde se celebrará una gran fiesta en el estadio de Berlín a la cual asistirá el Presidente. A lo largo del camino formarán las organizaciones deseadas de rendir homenaje al jefe del Estado.

La Federación berlinesa de la Bandera del Reich ha acordado no tomar parte en dicha manifestación, pero reservándose para presentar bajo otra forma sus felicitaciones al Presidente.

La Liga Nacional de Hoteleros y Restauradores alemanes, reunida en Magdeburgo, acordó que todos sus adheridos empavesen sus establecimientos, dejando en libertad a sus miembros para izar el pabellón que gusten.

Los hoteleros de Berlín han decidido honrar en la persona del Presidente, "tanto el pasado glorioso como el presente trágico de Alemania". Se cree, pues, que se izarán las dos banderas.

## Ecos de sociedad

En la Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores se ha efectuado el enlace matrimonial de la bella señorita Marina Pérez Herrero con el culto pedagogo Don José Garrido de la Peña.

Apadrinaron a los contrayentes el padre de la novia, Don Manuel Pérez de Toro, y la hermana del novio D. Cándida Garrido.

La numerosa concurrencia que asistió a la ceremonia fue obsequiada con un "lunch" en los salones del Círculo del a Unión Mercantil.

Los recién casados, a los que deseamos todo género de felicidades, salieron para Burgos.

Han regresado: de Hendaya, la condesa viuda de Floridablanca, con sus hijas; el duque de Tarifa y el marqués de Borghetto, de San Sebastián, la condesa de Medina y Torres; de Fuenterrabía, don Francisco Añón; de Puente Viejo, el

general D. Juan Gayoso; de El Escorial, D. Alberto Santías.

—Se han trasladado: de Checoslovaquia a Santillana del Mar, la duquesa de Parcent; de Cernobio a Stresa, el marqués del Castañar; de Biárritz a París, los señores de Gómez Quintero; de Liérganes a Avilés, D. Rafael Campomanes, y de Mondáriz a Medina de las Torres, don Julián Pérez de Tejada.

Por el marqués de Castromonte ha sido pedida la mano de la bella señorita Carmen Montalvo, hija de los condes de Casa-Montalvo, para su hijo primogénito, el marqués de Brenes.

—El notable novelista D. Miguel de la Cuesta y su distinguida esposa han celebrado con un almuerzo en su "villa" de Biárritz la favorable acogida obtenida por "María del Mar", su última producción literaria, adaptada a la escena española brillantemente por Juan Ignacio Luca de Tena.

Fueron los comensales este distinguido autor dramático y su esposa, el director de "A B C", D. Torcuato Luca de Tena; los actores Pepita Díaz de Artigas y Santiago Artigas y el cronista mundano mister René Halphen.

—El ex Rey D. Manuel de Portugal y su esposa se encuentran de paso en París. Han visitado, en su castillo de Bellevue, a la ex Reina Amelia.

Mañana, día 29, San Miguel, serán los días de la marquesa viuda de Casa Torres.

Señora de Aramburu e Inda (D. Francisco).

Señoritas de Cavanillas y Arrazola y Díaz Ravaneda.

Señor Obispo de Canarias.

Príncipe de Radzwil.

Duques de Albuquerque y de Unión de Cuba.

Marqueses de Acapulco, Arenzana, Boiles, Bosch, Bóveda de Limia, Casa Recaño, Cembrano, Estella, Mochales, Motilla, Real Transporte y Torres Cabrera.

Condes de Aybar, Campo Espina, Deshesa de Sánchez Dalp, Chacón, Huster, Morales, Rosillo y Torrepando.

Barón de San Vicente.

Señores Alarcón, Alemany, Almonacid, Ascarza, Asúa, Aspiroz, Blay, Bustelo, Campos, Cárdenas, Caro, Cisneros, Coll, Cuesta, Díaz, Alvarez, Echegaray, Enriquez de Loma, Espeluz y Pedrosa, Espinós, Fernández de Liencres, Flores, García Ciudad, García Villar, Gay, Gil, Delgado, Gómez Acebo, Gómez Carro, Gómez Sigura, Gómez Vega, Guijarro, Herrera, Jiménez Guineá, La Hoz, Las Cortinas, Lasso de la Vega, López Lozano, López de Saa, López Robert, López Uriarte, Lorenzale, Loréns, Manglano, Martín Herrero, Martín Montalvo, Martínez Acacio, Martínez Campos, Mathet, Maura, Mesia, Moya y Gastón, Muguero, Navarro, Ossio, Otamendi, Pascual de Bonanza, Prieto, Primo de Rivera y Sáenz de Heredia, Ramírez Lasela, Ramiro, Romero, Roure, Sagredo, Salvador, Sánchez Jiménez, San Martín, Sanz y Colls, Serrabona, Trelle, Tuero, Valdecañas, Velarde, Villanueva y Zavaleta.

## Robo y asesinato

ORENSE, 28.—En el Ayuntamiento de Tribe ha sido asesinado el vecino Victorino Alvarez Carrera, que tenía cincuenta años de edad y era soltero. Regresaba de la feria de Manzaneda, donde había cobrado el importe de una yunta de bueyes vendidos a un ganadero. El cadáver tiene heridas mortales en la cabeza. Ha sido detenido Aurelio Basalo López, supuesto asesino. Se le ha encontrado un garrote con manchas de sangre y 185 pesetas en billetes y plata.

## Un análisis de la atmósfera de París

PARIS, 28.—El director del Laboratorio de Toxicología ha presentado a la Academia de Ciencias un informe sobre el análisis del aire de París. Recientemente se practicaron varias tomas de aire en el campo de Marte, en el primer piso de la torre Eiffel; en el segundo y en la plataforma, que está en el noveno piso, o sea a las respectivas alturas de 57, 115 y 288 metros. Las tomas de aire se efectuaron simultáneamente con tiempo un poco nublado y ligero viento del Oeste.

Del análisis resulta que el aire es mucho más puro al nivel del suelo que en las capas superiores, pues mientras en el campo de Marte no se encuentra óxido de carbono, éste se halla en la proporción de diez milésimas en lo alto de la torre. Asimismo la proporción de ácido carbónico es mucho más fuerte en la cúspide que en el suelo. Por lo tanto, existe una capa de la atmósfera donde se acumulan todos los gases y humos de París, deduciéndose que se opera un saneamiento natural y automático de la atmósfera de las grandes ciudades.

## El sustituto de Zanghul bajá

EL CAIRO, 28.—El partido de la Wafd ha designado, por unanimidad, a Mustafá Nahas bajá para ocupar la jefatura de dicho partido, en sustitución de Zanghul bajá, recientemente fallecido.



## El parte de anoche

"En el vapor correo de hoy embarcaron en Ceuta, repatriadas, la compañía del regimiento de Palma y el tren regimental del regimiento de Saboya.

El general Godet llegó hoy a Tetuán, haciéndose cargo de la jefatura de Estado Mayor del Ejército y de la Inspección general de Intervención y fuerzas jafinanas.

Sin más novedad en nuestra zona del Protectorado."

## De Melilla

MELILLA, 28.—La Junta municipal celebró sesión extraordinaria para acordar los actos que habrán de celebrarse en honor de los Reyes, que llegarán el día 7 de Octubre, a las once de la mañana.

Entre los festejos figuran un banquete, una verbena en el parque Hernández y espléndidas iluminaciones.

La octava bandera del Tercio, que se hallaba destacada en Tauima, vino a la plaza para embarcar con rumbo a Ceuta, con objeto de asistir a la entrega de una bandera a la Legión.

A la última sesión celebrada por la Corporación municipal asistió como vocal el joven indígena Mimun Ben Mohatar, hijo del célebre santón Mohatar, que tan activa parte tomó en las operaciones de 1909 al lado del general Marina. Es la primera vez, que un indígena ocupa los escaños municipales.

## Preparativos en Villa Sanjurjo

VILLA SANJURJO, 28.—Con objeto de rendir honores a los Reyes, en su visita a Villa Sanjurjo vendrán a esta plaza, de las avanzadas, pequeñas unidades en representación de cada Arma o Cuerpo.

Ha llegado el vapor "La France", con los obreros barrenderos y gran cantidad de dinamita para dar comienzo a las obras de este puerto.

Se ha celebrado en el hotel España, un baile en honor de la oficialidad que está al frente de las fuerzas de esta plaza.

En las avanzadas reina intenso frío.

Han llegado el vapor correo de Ceuta, "Lulio", y los mercantes "María-Luisa", "Ramírez" y "Pasajes".

## Reconstrucción de un puente

MELILLA, 28.—A bordo del vapor "Jacinto Verdager", ha embarcado para Ceuta la octava bandera del Tercio, con objeto de asistir a la entrega de la bandera por Su Majestad.

El general Castro Girona ha dispuesto la reconstrucción del puente que une el Peñón de Vélez con la Isleta, que fue destruido en la última campaña, cuando los moros intentaron llegar al Peñón y ocuparon la Isleta.

Una patriótica alocución con motivo del viaje regio

MELILLA, 28.—Con motivo del próximo viaje de los Reyes, el presidente de la Junta municipal ha dirigido al vecindario una patriótica alocución, en la que califica la visita como la inauguración solemne de una época de paz.

## Algodón recolectado

MELILLA, 28.—La gran cantidad de algodón recolectado en la margen izquierda del Muluya, se halla almacenado en Cabo de Agua, por estar prohibida su exportación a la Península. Como ello irroga grandes perjuicios a los colonos, éstos se han dirigido a la Comisaría Algodonera, para que se autorice la exportación.

## El nuevo obispo de la zona francesa

TANGER, 28.—Procedente de Marsella, a bordo del vapor francés "Marechal Lyautey", ha llegado a Tánger monseñor Vielle, nuevo obispo, franciscano, nombrado recientemente para la zona francesa.

Después de descansar visitó el prelado al cónsul general de su país y al prelado obispo.

Hoy marchará en automóvil para Rabat.

Repatriación de una compañía expedicionaria

SALAMANCA, 28.—Procedente de Melilla ha llegado la compañía expedicionaria del regimiento de Infantería de la Victoria. A pesar de lo despacífico del tiempo, fueron recibidos los repatriados por numeroso público y todas las autoridades, rindiendo honores una compañía con bandera y música del mismo regimiento.

Desde la estación se trasladaron las fuerzas al cuartel, sirviéndoseles café y pastas.

Mañana se cantará un Tedéum en acción de gracias.

## La repatriación

LORCA, 28.—Ha llegado a ésta, procedente de Africa, la compañía expedicionaria del regimiento de España. El recibimiento fue muy cariñoso. Mañana serán licenciados los soldados.

SANTONA, 28.—Hoy, a las cinco de la tarde, llegó a esta villa el regimiento expedicionario de Andalucía, proceden-

te de Africa. En la estación esperaba una Comisión de la oficialidad del regimiento, presidida por el teniente coronel Closas. Las ropas llegaron en dos vapores. Desde el muelle fueron a la iglesia parroquial, donde se cantó una salva a la Virgen del Puerto, en acción de gracias, y después se dirigieron al cuartel, donde se sirvió a los soldados un rancho extraordinario y un vino de honor. Al final, el coronel del regimiento dió la bienvenida a los repatriados y se dieron vivas a España.

Esta noche se celebran festejos en honor de los soldados repatriados.

## Manifestación de mineros en Londres

LONDRES, 28.—El señor Cook, secretario de la Federación de Mineros, se propone organizar una marcha sobre Londres de los mineros sin trabajo. Con ello espera probar al Gobierno y al pueblo que la situación de los parados es lamentable.

Esta peregrinación se realizará con motivo de la reapertura del Parlamento. La idea tiene el apoyo de los mineros de Gales del Sur, que han propuesto, sin embargo, escoger los manifestantes entre los diferentes distritos. Saldrán a pie de Gales el 8 de noviembre, para llegar a Londres el 20.

Entre los mineros se escogerá una Delegación encargada de entrevistarse con el primer ministro y llamar su atención sobre la miseria que reina entre los trabajadores del subsuelo.

## Los obreros sin trabajo

LONDRES, 28.—El número de obreros sin trabajo ascendió el día 19 de los corrientes a 1.480.000, o sean 451.000 menos que en la semana anterior y 482.000 menos que en igual período de 1926.

## Los israelitas sin trabajo promueven disturbios

TELAWIR, 28.—Numerosos israelitas que, en la actualidad, se encuentran sin trabajo, han promovido diversos alborotos, realizando manifestaciones que ocasionaron alarma entre la población.

La Policía se vió obligada a intervenir para restablecer el orden, y practicó numerosas detenciones entre los que más se habían distinguido en la protesta.

## Solo y sin dinero atraviesa el Atlántico en un velero

LAS PALMAS, 28.—Acaba de fondear en este puerto, después de haber hecho felizmente la travesía desde Funchal, el pequeño velero "Despatch", tripulado únicamente por Hugo Hohana, a quien acompañan un gato y un perro. Hohana es alemán, y casó aquí con una mujer canaria durante el período de la guerra europea. Tiene cuatro hijos, y ha hecho la travesía desde los Estados Unidos a las islas Azores, donde ha sido muy obsequiado. Luego arribó a Funchal e isla Madera. Dice hallarse muy satisfecho de haber realizado tan arriesgado viaje sin novedad y sin dinero, cruzando el Atlántico en un barquichuelo. Aquí se le preparan agasajos.

## Sacerdote apócrifo regenta una parroquia

Durante diez años RIO JANEIRO, 28.—Las autoridades han detenido a un sujeto llamado José Ursinza Ramos quien, haciéndose pasar por sacerdote, regentó durante diez años consecutivos la parroquia de Serrinon (Estado de Pará), celebrando misa, bautizando y también casó a numerosas parejas. Pasaba por hombre de excepcionales virtudes, aunque de conducta altamente misteriosa.

Al enterarse de la superchería los vecinos del citado pueblo intentaron linchar al falso sacerdote.

## Dos obreros muertos en un depósito de orujo

SEVILLA, 28.—De Carmona comunican los siguientes detalles acerca del suceso ocurrido ayer en una fábrica de aceites de orujo, que costó la vida a dos personas. A las ocho de la mañana se dispusieron los obreros de la fábrica Unión Oliverera a efectuar la limpieza y reparación de la maquinaria y de los depósitos de orujo. Desoyendo los consejos de los compañeros, el encargado de la maquinaria, José Vázquez Guzmán, de cuarenta y ocho años, casado, descendió al depósito de orujo, de 6.000 arrobas de capacidad, con objeto de tomar una muestra de los residuos para analizarlos. Por la gran cantidad de gases acumulados, apenas descendió sufrió los efectos de la asfixia y murió instantáneamente. Al ver los demás compañeros lo que ocurría, avisaron al químico de la casa, don Emilio Benieguet, de veintisiete años, suizo, que descendió al depósito, muriendo también asfixiado. Para extraer los cadáveres fue preciso destrozarse el depósito e inyectar aire.

## Sociedad de las Naciones

GINEBRA, 28.—Esta mañana ha dado por terminados sus trabajos la octava Asamblea de la Sociedad de Naciones.

Antes de proceder a la clausura de las sesiones, pronunció un discurso el delegado griego señor Politis, acerca de la cuestión relativa a la codificación del Derecho Internacional.

El delegado de Rumania, señor Pella, habló también, diciendo que su país se reservaba el derecho de proponer la creación de un Instituto para la codificación del Derecho Internacional.

El discurso de clausura fue pronunciado por el señor Guani, el cual dijo que los esfuerzos realizados por la Asamblea, durante su octava reunión, habían sido coronados por el éxito.

"Nuestros trabajos—agregó—no han quedado terminados del todo; pero algunas concepciones, que nos parecían encontrarse muy lejanas, las hemos contemplado ya más de cerca. El plan de este año nos marca el camino de la nueva obra a realizar especialmente en el dominio del Derecho Internacional y en el terreno económico tenemos motivo para esperar que la cosecha del futuro no se halla muy distante."

Terminado el discurso del señor Guani se levantó la sesión.

Discurso del delegado italiano sobre el desarme

GINEBRA, 28.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones, al ocuparse antes de su clausura de las cuestiones relativas al arbitraje y al desarme, ha escuchado el discurso del delegado italiano, senador señor Deniacinis, el cual manifestó que, a su juicio, el problema del desarme reviste un carácter absolutamente político, y no militar, y que Italia continuará laborando, al lado de los demás países, para conseguir el mantenimiento de la paz.

Luego discutió la Asamblea la cuestión referente a los refugiados armenios, que se encuentran dispersos por la Europa oriental.

Por último se ocupó también del proyecto concerniente a la construcción de un nuevo edificio, destinado a sede de la Sociedad de Naciones.

El regreso de Stresemann a Alemania

BERLIN, 28.—Los periódicos anuncian que el señor Stresemann llegará el próximo jueves.

Después se reunirá el Gabinete para cambiar impresiones sobre la Asamblea de la Sociedad de Naciones, escuchando los informes a este efecto del señor Stresemann.

## Briand, regresa a París

GINEBRA, 28.—El ministro de Negocios Extranjeros francés, señor Briand, ha salido este mediodía de Ginebra con dirección a París.

## Un comunicado a los Gobiernos

GINEBRA, 28.—La Asamblea de la Sociedad de Naciones, en la sesión de clausura, que celebró esta mañana, después de ocuparse, como se sabe, de las cuestiones relativas al arbitraje y al desarme, adoptó la decisión de enviar una comunicación a los Gobiernos recomendándoles las resoluciones adoptadas por dicha Asamblea acerca del asunto e invitándoles a cooperar con medidas adecuadas para apresurar la resolución definitiva de dichas importantes cuestiones.

## Manifestaciones del almirante Saito

TOKIO, 28.—Ha regresado de Europa el almirante Saito, delegado que ha sido del Gobierno japonés a la Conferencia tripartita del desarme naval celebrada en Ginebra entre Inglaterra, los Estados Unidos y Japón.

Ha declarado que si bien es posible que los Estados Unidos construyan más barcos auxiliares, no le parece probable que se establezca ninguna competición en punto a construcciones marinas entre las grandes potencias navales.

Ha manifestado también que el fracaso de esa Conferencia tripartita fue debido a haberse negado los Estados Unidos a aceptar el plan propuesto por Inglaterra. No obstante, opina que ni la actitud de Inglaterra ni la de los Estados Unidos dejaron de ser razonables toda vez que ambas Delegaciones obraron en consonancia con la opinión pública de sus respectivos países.

El almirante Saito confía en que será posible convocar a nueva conferencia para discutir el mismo asunto antes de la fecha prevista, pues todos están interesados en evitar que se llegue a tener que construir más barcos.

## Certamen del Trabajo

BILBAO, 28.—El teniente de alcalde don Antonio Barandiarán, ha hecho entrega al gobernador de una moción pidiendo la celebración de un Certamen del Trabajo para el año 1928.

En el preámbulo se dice que el resultado del certamen celebrado este año ha sido tan categórico, que ha creado el imperativo de acordar que se celebre otro el próximo año, debiendo aprovecharse las enseñanzas del celebrado ya.

Propone que se celebre en el mes de agosto, coincidiendo con la Exposición Regional de Industrias.

De América

Inauguración de un monumento.—Fallecimiento de un escritor español

BUENOS AIRES, 28.—En el Colegio Nacional de Buenos Aires, se ha inaugurado la estatua levantada en honor de Miguel Carré.

BUENOS AIRES, 28.—Ha fallecido en esta ciudad el escritor español Roberto Dupuy de Lôme. Había nacido en Valencia en el año 1861, y residía en la Argentina desde 1891. Desempeñaba la dirección de la Biblioteca Nacional.

Un proyecto de ley

LA PAZ, 28.—En vista de la situación excepcional del país, el senador señor Parravicini ha presentado un proyecto prohibiendo la venta de nitratos, y especialmente de todas las materias primas que se utilizan en la fabricación de explosivos.

El proyecto de ley, entre otras severas medidas, prevé también la represión de toda propaganda subversiva, y, singularmente, la comunista.

El señor Parravicini añade en su proyecto la conveniencia de proclamar la ley marcial si dicha medida fuese necesaria para proteger las instituciones nacionales.

Conferencia de Rodrigo Soriano

MONTEVIDEO, 28.—En el Estadio uruguayo dió el lunes una conferencia el ex diputado español Rodrigo Soriano, acerca del tema "Rusia y el Gobierno de Mussolini, comparados."

Yacimiento de diamantes en Pará

RIOJANEIRO, 28.—Se ha organizado una Sociedad norteamericana para explotar los yacimientos de diamantes, en la cuenca del río Paraná, Estado de Graciosa. Esta cuenca es la más rica del Brasil en yacimientos de este mineral.

El pago de las obligaciones ferroviarias del Estado argentino

BUENOS AIRES, 28.—Con el National Bank de Nueva York, ha llegado a un acuerdo el Gobierno argentino para concertar la proyectada operación de préstamo destinada al pago de las obligaciones de los ferrocarriles del Estado.

Toma de posesión

BUENOS AIRES, 28.—Se ha hecho cargo de la Dirección de la Caja de Conversión D. Horacio Bucar Varela.

La circulación financiera en Bahía RIOJANEIRO, 28.—Comunican de Bahía que el Tesoro de dicho Estado ha comenzado las operaciones de reembolso destinada a disminuir la circulación fiduciaria.

Empréstito aplazado

NUEVA YORK, 28.—Las negociaciones para la emisión de un empréstito francés de consolidación han sido, si no abandonadas, aplazadas hasta el arreglo de las cuestiones referentes a las tarifas aduaneras.

Conferencia Internacional de Derecho Civil

LA HAYA, 28.—La VI Conferencia Internacional de Derecho civil se celebrará en La Haya durante el próximo mes de enero.

El monumento americano a la batalla del Marne

PARIS, 28.—Antes de partir para los Estados Unidos la Comisión encargada de la erección del monumento conmemorativo de la primera batalla del Marne ha comprado el terreno donde se levantará, y que estará a un kilómetro al nordeste de Meaux y a 43 de París, aguas arriba del Marne.

Será todo de piedra y tendrá 60 pies de altura. El escultor es el artista norteamericano señor Mac Monnies, y el arquitecto el señor Hastings.

La tarea de recaudar el dinero empezó hace ocho años. Los Estados Unidos querían hacer una distinción entre la primera y la segunda batallas del Marne, y honrar una victoria francesa en la cual sus soldados no tuvieron la menor participación.

Las Vascongadas y la Exposición de Sevilla

SAN SEBASTIAN, 28.—La anunciada reunión de autoridades en el Gobierno civil para tratar de la Exposición de Sevilla estuvo muy concurrida. El delegado de la Exposición, señor Avellani, expuso el objeto de la visita, y enseñó láminas, planos, proyectos y estadísticas de todo lo que se ha hecho, invitando a las autoridades guipuzcoanas a que esta provincia contribuya con su exposición de productos y a que, unidas las tres Provincias Vascongadas, puedan hacer un pabellón de un coste aproximado de pesetas 200.000.

Los reunidos ofrecieron colaborar con el mayor entusiasmo para la realización de la idea.

Telegramas breves del extranjero

Estudios biológicos

OSLO, 28.—En breve saldrá de Noruega una expedición para realizar estudios biológicos por los mares del Sur. La duración será de diez u ocho meses, y formarán parte de ella cuatro sabios, bajo la dirección del eminente profesor Holtehad.

El "cartel" del acero.—Reelección del presidente

LUXEMBURGO, 28.—El señor Naysch ha sido reelegido por unanimidad presidente del "cartel" del acero.

Entrega oficial de un dique flotante

BURDEOS, 28.—Ha sido entregado oficialmente el dique flotante cedido por Alemania, con arreglo a lplan Dawes.

La entrega se he realizado después de numerosas pruebas. Hoy será bautizado el hijo de Mussolini ROMA, 28.—El hijo de Mussolini recibirá las aguas bautismales hoy, miércoles, en la iglesia Carpena, cerca de Forlì.



PORTUGAL

Los concurrentes a la Exposición Ibero-Americana

LISBOA, 28.—Por informes oficiales ha sido desmentida la noticia publicada por un periódico español, y reproducida por un diario portugués, según la cual Portugal no estaría representado en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

El Gobierno portugués reunido en Consejo de ministros, ha acordado, en efecto, que Portugal figure en ese Certamen, con arreglo a las posibilidades del Tesoro. El ministro de Hacienda está esperando un informe del director general de Comercio sobre el asunto, y tan pronto como lo tenga en su poder, lo examinará y lo someterá seguidamente a la aprobación del Consejo de ministros.

LA BOLSA

Table with columns 'VALORES PUBLICOS' and 'Día 28'. Lists various bond series (e.g., 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50.000 pesetas nominales) and their corresponding values.

Supremo de Guerra y Marina

La Sala de Justicia de este Alto Tribunal se ha reunido para ver y fallar la causa seguida contra el carabnero preferente Manuel Valls, por el delito de desobediencia.

Ocurrieron los hechos en la Comandancia de Castellón a consecuencia de haber mandado un cabo de dicha Comandancia al procesado que recorriera los puestos, orden que éste consideró abusiva, negándose a cumplimentarla.

El Consejo de guerra celebrado en Castellón absolvió al procesado, disintiendo el capitán general de acuerdo con su auditor, por lo cual fué elevada la causa al Supremo.

La Sala ha sido presidida por el general Carranza, asistiendo como vocales los señores Alcocer, Bermúdez de Castro, Trápaga, Gómez Rube, Suárez Inclán y Los Arcos.

Actuó de relator don Angel Ruiz de la Fuente.

El fiscal, coronel de Caballería don Gregorio Montiel, ha apreciado el delito de desobediencia, pidiendo seis meses y un día de prisión.

El defensor, capitán de Carabineros y abogado, don Félix Castellón ha solicitado la absolución.

Noticias de Barcelona

La Exposición Internacional.—La falsificación de billetes.—Hallazgo de restos humanos

BARCELONA, 28.—Por la Junta directiva de la Exposición Internacional de Barcelona se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Darse por enterada de la comunicación del gobernador militar de la provincia, agradecer oirecimiento para cooperar al trabajo de organización del futuro certamen.

Adjudicar el concurso para la construcción del pabellón de Estado a la Compañía Metropolitana de Construcciones por la suma de 671.021,07 pesetas, lo que supone una rebaja con relación al presupuesto tipo de 45.200,79 pesetas. Dicho edificio se elevará en una plataforma de las que existen a ambos lados del paseo, con fachada a la avenida del Marqués de Comillas, será de estilo Renacimiento, y ocupará un área de cuatrocientos cincuenta mil metros cuadrados.

Adjudicar asimismo el concurso para la construcción del estadio a Construcciones y Pavimentos, S. A., por la suma de pesetas 3.706.688,95, o sea con una diferencia de 303.692,40 pesetas con relación al tipo de concurso a favor de la Exposición. El estadio ha de construirse en la planta alta de la plaza de San Antonio, punto a la avenida del Marqués de Comillas, ocupando un área de 45.225 metros cuadrados, de los que 20.575 corresponderán a la superficie del campo de juego.

Adjudicar también la construcción del Palacio de Arte Moderno a don José Cañellas Torrelas, por 777.499,98 pesetas, con una rebaja de 49.627,54 pesetas sobre el tipo de concurso. Este palacio será destinado a la exhibición de obras de arte contemporáneo. Será un edificio de estilo clásico, y estará situado en la parte posterior del palacio nacional, abarcando una superficie de 5.000 metros cuadrados. Constará sólo de una planta baja.

Ha correspondido al Juzgado del Norte cumplimentar la carta-orden que dirigió al decano de Alicante señor Luján, después de haber hecho en Barcelona algunas diligencias relacionadas con la falsificación de billetes de Banco y timbres del Estado, para que se reciba declaración a un médico y a un abogado residentes en esta capital.

El súbdito indio que fué llevado a presencia del señor Luján continúa detenido, y aun cuando se cree que será puesto en libertad por este asunto, tal vez siga en la misma situación por hallarse reclamado por los Juzgados de Atarazanas y de La Lonja.

Los obreros que efectúan los trabajos de excavación y tendido de cañerías y cables de la Compañía Catalana de Gas y Electricidad en la plaza del Pino, han encontrado gran número de restos humanos que proceden del antiguo cementerio parroquial de Nuestra Señora del Pino, que estaba adosado al templo ocupado el área que es hoy plaza del Pino y terrenos lindantes. El Juzgado ha dispuesto la recogida de estos restos y de los que vayan apareciendo, y en sacos van siendo trasladados al cementerio del Suroeste. No se ha dictado aún la orden de enterramiento de estos restos por haberse suscitado una duda de orden legal. Proceden los restos aludidos de enterramientos hechos en sepulturas adquiridas a perpetuidad por ciudadanos barceloneses en el referido cementerio parroquial, como al enterarse en el cementerio Suroeste deberían ir a la fosa común o al osario general, se vulneraría el compromiso sagrado existente entre los compradores de la sepultura y la parroquia, vendedora de los terrenos. Solución adecuada hubiera sido enterrar dichos restos en una de las criptas de la iglesia del Pino; pero parece que a ésta se opone la legislación sanitaria.

Al desembarcar los Reyes, el público allí estacionado prorrumió en vítores y aplausos. Seguidamente montaron en automóvil, dirigiéndose a esta capital, donde llegaron a las dos y veinticinco de la tarde. En la plaza de San José, bajo un arco de triunfo levantado por el Ayuntamiento, recibieron a los Soberanos el alcalde con la Corporación en pleno.

Los Reyes se dirigieron después por las calles de Oliva, Michelena y Arzobispo Malvar al templo de Santa María la Mayor, haciendo la entrada por la puerta principal bajo palio, donde asistieron a un Tedeum cantado por la Schola Cantorum.

Luego tuvo lugar en el Palacio Municipal una recepción oficial, que resultó brillantísima. Al entrar los Reyes al Palacio Municipal un nutrido grupo de señoritas aclamaron a los Reyes. Seguidamente los Monarcas se asomaron al balcón principal, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas de la guarnición y de los exploradores de la provincia. Frente a la Casa Consistorial se hallaban los agrarios de la provincia con los estandartes de cada Agrupación, a quienes acompañaba la música de Táy. Terminada la recepción, se trasladaron los Reyes al Palacio Provincial, donde se celebró un banquete en su honor.

Visitas de la Reina.—En la Plaza de Toros

PONTEVEDRA, 28.—Se celebró la inauguración oficial del nuevo Instituto de Segunda Enseñanza. El director del mismo leyó un discurso en el que recordó a los iniciadores de la obra.

Mientras se celebraba la inauguración del Instituto, la Reina, acompañada por la señorita Carvajal, y los marqueses de Bendaña, fué a visitar la Casa Hospicio Inclusa. En la benéfica Institución una pequeña asilada recitó una sencilla alocución, y un grupo de niños vestidos con el traje típico del país cantaron y bailaron aires de la tierra. La Reina, tras de recorrer detenidamente todas las dependencias, elogió la instalación del asilo. En las puertas del Hospicio, un grupo de alumnas de la Escuela Normal de Maestras entregaron a la Reina un precioso ramo de flores, que aquélla agradeció.

Desde la Casa Hospicio, la Reina se dirigió al Instituto para unirse al Rey, y juntos marcharon a la Plaza de Toros para asistir a la becerrada en beneficio de la Cruz Roja.

Terminada esta fiesta, los Monarcas fueron al Casino, donde fueron obsequiados con un te, y luego marcharon en automóvil a Marín para embarcar en el "Jaime I".

El crimen de la plaza de España.—Notas forenses

BARCELONA, 28.—Continúa el juez del Sur con gran actividad los trabajos para el esclarecimiento del crimen cometido en la plaza de España el domingo último. Hoy ha tomado declaración a la esposa del muerto, Campoy, llamada Juana Castillejos Sánchez, la cual parece que ha manifestado que su esposo, dos días antes de ser asesinado, tuvo unas palabras con el lesionado Miguel Lau, que es capataz de las obras donde trabajaba su marido en la construcción del funicular de Montjuich. Agregó que, a consecuencia de la discusión, la víctima del suceso quiso abandonar el trabajo, pues continuamente era molestado por Miguel Lau con bromas de mal gusto, y además, le obligaba a trabajar horas extraordinarias que después no se le abonaban. Lau no dejó a Campoy que abandonara el trabajo.

En la Sección segunda de la Audiencia se ha celebrado esta mañana la vista de un juicio oral contra José Goicoechea Iturmen y Emilio del Valle Ibáñez, los cuales, invitados por Hernán Germán, pasaron con éste la noche del 28 de febrero último en un "bar" de la calle de Sitges, y en un momento en que se encontraban solos amenazaron a Hernán con una pistola y le exigieron el dinero que llevaba, entregándole 64 pesetas y un reloj.

El fiscal solicitó para cada uno de los procesados la pena de tres años, ocho meses y un día de prisión correccional.

Por el fiscal de la Sección cuarta de la Audiencia ha sido calificada la causa por muerte de José Bassóns, ocurrida en Tarraza en el mes de marzo último. Como autores del asesinato fueron detenidos, presos y procesados el padre y un hermano de la víctima, para cada uno de los cuales pide el fiscal la pena de muerte. La causa pasará a la defensa para su calificación.

El Juzgado del distrito de la Barceloneta ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Juan Parra Martínez, autor de la muerte de Juan José Bertrán, hecho ocurrido en la noche del viernes último.

El juez especial que instruye los sumarios por venta clandestina de cocaína ha dictado auto de procesamiento y prisión, con fianza de 1.000 pesetas, contra Antonio Cachuto; "la Pescadora" y Juan López, que fueron detenidos el viernes último en la calle del Mediodía por el vigilante de la misma, al que los detenidos acusaban de vender cocaína.

El viaje de los Reyes por Galicia

Los Reyes en Pontevedra

PONTEVEDRA, 28.—Llegaron a Marín los buques que componen la escuadra, conduciendo a bordo a los Reyes.

Los vaporcitos y embarcaciones de la ría se hallaban engalanados, y rodearon al "Jaime I", formando todas las embarcaciones una amplia calle hasta el desembarcadero del muelle Oeste. Poco después desembarcó el Rey, dándole la bienvenida el alcalde de Marín y las demás autoridades. Un gran gentío se agolpaba en el muelle.

El Rey visitó detenidamente el polígono Janer, donde fué recibido por los jefes y oficiales. Elogió la situación y el orden de los detalles. Después de visitar el polígono y la base naval embarcó, dirigiéndose al "Jaime I", para buscar a su augusta esposa.

Al desembarcar los Reyes, el público allí estacionado prorrumió en vítores y aplausos. Seguidamente montaron en automóvil, dirigiéndose a esta capital, donde llegaron a las dos y veinticinco de la tarde. En la plaza de San José, bajo un arco de triunfo levantado por el Ayuntamiento, recibieron a los Soberanos el alcalde con la Corporación en pleno.

Los Reyes se dirigieron después por las calles de Oliva, Michelena y Arzobispo Malvar al templo de Santa María la Mayor, haciendo la entrada por la puerta principal bajo palio, donde asistieron a un Tedeum cantado por la Schola Cantorum.

Luego tuvo lugar en el Palacio Municipal una recepción oficial, que resultó brillantísima. Al entrar los Reyes al Palacio Municipal un nutrido grupo de señoritas aclamaron a los Reyes. Seguidamente los Monarcas se asomaron al balcón principal, desde donde presenciaron el desfile de las fuerzas de la guarnición y de los exploradores de la provincia. Frente a la Casa Consistorial se hallaban los agrarios de la provincia con los estandartes de cada Agrupación, a quienes acompañaba la música de Táy. Terminada la recepción, se trasladaron los Reyes al Palacio Provincial, donde se celebró un banquete en su honor.

Visitas de la Reina.—En la Plaza de Toros

PONTEVEDRA, 28.—Se celebró la inauguración oficial del nuevo Instituto de Segunda Enseñanza. El director del mismo leyó un discurso en el que recordó a los iniciadores de la obra.

Mientras se celebraba la inauguración del Instituto, la Reina, acompañada por la señorita Carvajal, y los marqueses de Bendaña, fué a visitar la Casa Hospicio Inclusa. En la benéfica Institución una pequeña asilada recitó una sencilla alocución, y un grupo de niños vestidos con el traje típico del país cantaron y bailaron aires de la tierra. La Reina, tras de recorrer detenidamente todas las dependencias, elogió la instalación del asilo. En las puertas del Hospicio, un grupo de alumnas de la Escuela Normal de Maestras entregaron a la Reina un precioso ramo de flores, que aquélla agradeció.

Desde la Casa Hospicio, la Reina se dirigió al Instituto para unirse al Rey, y juntos marcharon a la Plaza de Toros para asistir a la becerrada en beneficio de la Cruz Roja.

Terminada esta fiesta, los Monarcas fueron al Casino, donde fueron obsequiados con un te, y luego marcharon en automóvil a Marín para embarcar en el "Jaime I".

La Aviación

Mac Intosh aplaza su travesía trasatlántica

LONDRES, 28.—El capitán Mac Intosh ha aplazado hasta el próximo año su tentativa de atravesar el Atlántico, partiendo de Irlanda.

Anoche salió de Bardown para Bristol a bordo de su avión "Princesa Xenia", proponiéndose realizar en breve un vuelo sin escala a las Indias.

Los Estados Unidos no participarán

WASHINGTON, 28.—El departamento de Marina comunica que es lo más probable que los Estados Unidos no vuelvan a tomar parte oficialmente en la carrera aérea para la copa Schneider.

Las autoridades de dicho departamento opinan que los extraordinarios esfuerzos que supone el participar en la carrera no son compensados por resultados prácticos.

El esfuerzo económico que se realiza no garantiza la velocidad de los aviones ni sirve de nada para el servicio aéreo en general.

El temporal reinante

Un ingeniero y cuatro obreros ahogados

ROMA, 28.—En las cercanías de Bressano han sido hallados los cadáveres de un ingeniero y cuatro obreros, que fueron arrastrados por el desbordamiento del río Isarco.

Los temporales en Italia

ROMA, 28.—Por efecto de las violentas tempestades que ha sufrido la población de Sondrio, se han destruido 150 metros de dique en el centro de la ciudad. El palacio provincial y otros edificios están agrietados.

Otro torrente, en Nera, causó averías en varios edificios e inundó los terrenos colindantes.

La carretera y el ferrocarril están interrumpidos en numerosos puntos.

En el Alto Trentino se han desarrollado también verdaderas tempestades, que han provocado las crecidas de los ríos. Fueron inundadas varias poblaciones, y se ha interrumpido la circulación en las líneas férreas. Un tren de socorro cayó al río Targo, y ha habido 16 víctimas, entre ellas un ingeniero y un jefe de estación. Pudieron salvarse solamente el maquinista y un empleado. La línea está destruida en una longitud de 200 metros.

En los alrededores de Brenzano han aparecido los cadáveres de un ingeniero y cuatro obreros que fueron arrastrados por las aguas del Izargo.

Los legionarios norteamericanos

Visita a la abadía de Westminster

LONDRES, 28.—Los legionarios norteamericanos han estado en la abadía de Westminster para depositar una corona sobre la tumba del Soldado Desconocido, yendo luego a depositar otra sobre el cenotafio.

Llegada a Londres de 17 aviones

LONDRES, 28.—El tráfico aéreo entre París y Londres ha sido muy activo, pues gran número de legionarios norteamericanos han llegado a esta capital procedentes de la francesa, por vía aérea haciendo el transporte 17 aviones.

Numerosas detenciones y expulsiones

PARIS, 28.—En Antibes, la Policía ha practicado numerosos registros, con motivo del atentado de Golfe-Juan.

Se ha practicado varias detenciones entre los elementos comunistas y anarquistas militantes extranjeros. Veinte detenciones han sido mantenidas, y otros tantos sospechosos han sido expulsados del territorio.

La epidemia variolosa en Ronda

MALAGA, 28.—Ha regresado de Ronda el gobernador civil interino, que fué a la citada población para conocer el estado de la epidemia variolosa e inspeccionar las medidas adoptadas. La impresión de dicha autoridad es optimista.

POLÍTICA

El jefe del Gobierno permaneció durante la mañana en el ministerio de la Guerra, donde acudieron a despachar los ministros de Instrucción pública, Hacienda, Gracia y Justicia y Fomento.

También recibió el presidente al señor Castedo, al general Hermosa, y al alcalde de Cádiz.

A primera hora de la tarde conferenciaron el jefe del Gobierno y los generales Jordana y Sanjurjo, dejando ultimado el programa del viaje de Sus Majestades, los Reyes, a las plazas de Africa.

Esta mañana regresó a Madrid el ministro de la Guerra.

El Alto comisario en Marruecos, general Sanjurjo, estuvo conferenciando extensamente con el duque de Tetuán.

LA SOLEDAD=FUNERARIA DESENGANO 10 TELFO 13050. ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Los sucesos

EN MADRID

Atropello

Bernardo Rivas Rodríguez, de veinte años, sufrió lesiones de carácter grave a consecuencia de haber sido atropellado en la estación del Niño Jesús por el volquete que guiaba.

Una mujer maltratada

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistida Teresa Pérez Campos, de cincuenta y dos años. Presentaba lesiones de pronóstico reservado, que según manifestó, se las produjeron al ser maltratada en el parque interino de mendicidad.

EN PROVINCIAS

Riñe una familia.—Herido grave

SEVILLA, 28.—En Puebla de Cazalla, una familia que habita en una choza riñó y llegó a las manos, agrediendo unos a otros con piedras y palos. Resultó gravemente herido Manuel Cárdenas, de sesenta y cuatro años, a quien sus sobrinos arrancaron las orejas.

Incendio en un monte

CUENCA, 28.—En Priego se ha producido un incendio de importancia en el monte Cabeza Carrasosa. Se ha comprobado que el muchacho de trece años Demetrio Cercos del Arco estuvo recolectando patatas junto al monte. Hizo una hoguera para asar unas patatas. Esa hoguera se corrió al monte, prendiendo en una pinochada. El muchacho, al ver las llamas, huyó. Gracias a la actitud de unos guardias y del vecindario, que acudieron rápidamente, se consiguió sofocar el incendio, evitando ardiera el monte. Las pérdidas son de consideración.

Garaje destruido

VIGO, 28.—En el pueblo La Cañiza, un incendio ha destruido un garaje y se han quemado varios coches. Las pérdidas suben a 30.000 pesetas.

Una salvajada

LOS NAVALMORALES, 28.—En el pueblo de San Bartolomé, unos mozcos colocaron piedras en una curva para interceptar el paso de los automóviles que venían de la feria de Talavera de la Reina, y se burlaron de sus ocupantes, que tenían que quitar los obstáculos para poder pasar.

Ha sido denunciado el hecho, y la Guardia civil detuvo a los autores.

Heridos en una explosión

SALAMANCA, 28.—En el pueblo de Pinarés de Riofrío, cuando se hallaban bajando en la carretera en la construcción de una dehesa, Ramón Martín Martín, de cincuenta años, y su hijo Bernardino, de veintuno, al cargar unos cartuchos de dinamita hizo explosión uno de ellos, y resultaron padre e hijo heridos gravemente. Fueron trasladados al pueblo, donde Bernardino falleció.

Un muerto y dos heridos

VILLAFRANCA DE LOS BARROS, 28.—Ayer fué muerta a consecuencia de haberse desprendido un cable de la red del fluido eléctrico Leonor Carrillo García, casada, con cinco hijos. También sufrieron las consecuencias de la descarga eléctrica Rosario Ortiz Cabanillas e Isabel Godoy Ortiz, aunque el estado de éstas no es de gravedad.

Un capataz asesinado y dos obreros heridos. Ocho detenciones

BURGOS, 28.—Se acaban de recibir noticias de Poza de la Sal de que durante la pasada noche fué asesinado el capataz de las obras del ferrocarril Santander-Mediterráneo y heridos dos obreros.

La Guardia civil ha detenido a ocho individuos como presuntos autores del hecho. Se desconocen las causas de la agresión.

Devuelven parte de lo robado

ZARAGOZA, 28.—Bajo secreto de confesión, el párroco de Talamantes ha entregado al juez 1.300 pesetas procedentes del robo que diez pasados hicieron en este pueblo a un negociante en cerdos, a quien quitaron la cartera con 2.500.

Ahogados

VALENCIA, 28.—Cuando se bañaba en la playa de Cullera, el vecino de Peñahonda Angel Sánchez, de treinta y nueve años, pereció ahogado no obstante los esfuerzos que hicieron para salvarle.

El despido de unos obreros

VALENCIA, 28.—Una comisión de obreros de la Cooperativa Valenciana de Electricidad y representantes de todas las Compañías de alumbrado visitó esta mañana al gobernador, con objeto de tratar del asunto relacionado con el despido de obreros pertenecientes a dichas Empresas.

Suicidio

SANTANDER, 28.—Cerca del puente de Barrera pereció un hombre ahogado. Se apellidaba Guerra y tenía dos hijos. Este individuo intentó suicidarse arrojándose al paso de un automóvil a la carretera, y el conductor del automóvil estuvo a punto de precipitarse por un terraplén para evitar el atropello. En vista de que no consiguió lo que se proponía, y decidido a quitarse la vida, se arrojó al río y pereció ahogado.

EN EL EXTRNJERO

Belgrado, 28.—En Kochane, se realizó otro atentado, que, por fortuna, no tuvo consecuencias. A eso de las siete, unos desconocidos penetraron en el Círculo Militar, lanzando dos bombas de gran potencia, pero mal preparadas, puesto que no llegaron a estallar. Recogidas por la Policía, y examinadas por peritos, resulta que son del modelo usado en el Ejército búlgaro. Las autoridades han practicado numerosas detenciones.

Intento de evasión

PRAGA, 28.—El jefe de una banda de asesinos, llamado Moravo Leclau, condenado a muerte por haber asesinado a numerosas personas, intentó, durante la pasada noche, evadirse de la prisión de Olamoust, en circunstancias altamente dramáticas. Según los informes oficiales, uno de los centinelas de la prisión, sobornado por el ci-

tado bandido, le entregó una lima con la que éste y cinco individuos de su banda rompieron las puertas de sus celdas, limando sus barrotes. Después atacaron a los soldados de la guardia, arrebatándoles algunos fusiles. Los militares se defendieron heroicamente por espacio de dos horas, dando lugar a que llegaran refuerzos, que dominaron a los prisioneros, de los cuales dos se encuentran gravemente heridos.

TRIBUNALES

Un niño muerto por atropello

El día 27 de junio de 1925, en la avenida de Menéndez Pelayo, salió de una barraca una mujer que llevaba de la mano a un hijo suyo, niño de diez y siete meses, llamado Miguel Moro García, en ocasión de que pasaba un "auto" camión, conducido por Catalino Villa Hernández, y en el que iba también el propietario del coche señor Palacio Hernández, que aproximándose demasiado a la acera, enganchó con la aleta izquierda al niño Miguel, dándole un golpe en la cabeza, arrastrándole y pasándole por el cuerpo las ruedas traseras del vehículo, produciéndole la muerte.

El fiscal, señor Callejo, calificaba el hecho de homicidio por imprudencia, y solicitaba para el procesado la pena de un año y un día de presidio correccional, y la indemnización de 5.000 pesetas a la familia del niño.

La acusación privada, sostenida por el señor Barriobero, se adhiere a esta petición, y el defensor, señor Pérez Amaro, considerando que no fué imprudencia por parte del chófer y si únicamente un golpe en la cabeza del niño atropellado, solicitaba la libre absolución de su defendido.

C. C.

PUBLICACIONES

LIBERALISMO, por el Prof. L. T. Hobhouse, traducción de Julio Calvo Alfaro. Editorial Labor, S. A. Provenza, 88, Barcelona.

El manual sobre "Liberalismo", que acaba de publicar Editorial Labor, es una nueva y elocuente demostración de cómo en esta Biblioteca de iniciación cultural se atiende a uno de los más graves deberes de educación cívica: el de instruir a todos en el contenido ideológico y en la práctica realidad de las grandes corrientes políticas, procurando esa base sustantiva de convicción sin la cual resulta estéril toda actividad pública.

Ya en el primer volumen publicado en la sección Política de Colección "Labor", Teoría general del Estado, aludiase a la necesidad de avivar la conciencia política de los ciudadanos mediante publicaciones que análogamente a lo que sucede en países de vanguardia, estimulen a conocer los problemas públicos y a participar más o menos directamente en su equitativa solución.

El anuncio de nuevos volúmenes sobre Conservantismo, El Estado político de los Soviets, Fascismo, Historia de las ideas políticas—por el eminente profesor Gettel—y Orígenes del Constitucionalismo en España, por el publicista Melchor Almagro, aparte de otros interesantes temas, acredita la solidez y eficacia con que Editorial "Labor" atiende, en esta como en todas las secciones de su Colección, a las variadísimas manifestaciones que en nuestro país reviste el deseo de alcanzar una elevada cultura.

La apertura del curso en la Universidad Central

La apertura del curso académico 1927-28 en la Universidad Central se verificará el próximo sábado, día 1.º de octubre.

El discurso inaugural estará a cargo del doctor don Antonio Madinaveitia, catedrático de la Facultad de Farmacia, cuyo trabajo versará sobre el tema "La enseñanza de la química orgánica".

Terminada la lectura del discurso, serán distribuidos los diplomas de los premios adjudicados a los alumnos en el curso anterior.

Al final de la apertura se interpretará, a orquesta sola, el himno universitario, compuesto a base de las Cantigas de Alfonso el Sabio, por el maestro Benedito.

Ayuntamiento

Concejales multados

De los asuntos que para la sesión del lunes, y procedentes de las anteriores, había pendientes, dijo ayer el alcalde no han quedado sin aprobar más que tres dictámenes de escaso interés, pero como la no aprobación debióse a falta de número de concejales, "he impuesto a los señores D. Ignacio Aldama, D. Manuel Molina, D. Romualdo Imperio, 10 pesetas de multa, de conformidad con lo preceptuado en los artículos 275 y 129 del Estatuto municipal.

He procedido así, porque dichos señores, cuya presencia en el salón era necesaria, aunque, como digo, no se ha perjudicado la marcha y desenvolvimiento de los asuntos del orden del día, no tuvieron a bien excusar su asistencia.

El Estatuto sanciona estas faltas con el doble de la multa en caso de reincidencia, y dispone que se pase el tanto de culpa a los Tribunales.

Obras próximas

El alcalde ha llamado a su despacho al ingeniero jefe del servicio de Limpiezas, D. Rogelio Sol, con el fin de estudiar rápidamente el modo de construir el horno incineratorio de basuras, para el que se ha venido consignando en presupuestos, desde hace siete u ocho años, la partida correspondiente.

"Esta obra, con la construcción del Hospital Municipal y el depósito de mendigos me propongo que se realice en seguida, porque no están supeditadas al empréstito ni sujetas a trámite alguno dilatorio."

El comunismo

Los diputados comunistas Duclos y Marty comparecen de nuevo ante el Tribunal

PARIS, 28.—Los diputados comunistas Duclos y Marty, que, como se sabe, se encuentran detenidos a consecuencia de procesos anteriores, en la prisión de la Santé, han comparecido nuevamente ante el Tribunal esta tarde acusados de provocación de militares a la desobediencia, con fines de propaganda anarquista.

El señor Duclos ha sido condenado a seis veces cinco años de prisión y al pago de una multa de 3.000 francos.

Marty ha sido condenado a dos veces cinco años y pago de una multa de igual cantidad.

Rakowski no volverá a París

PARIS, 28.—Se confirma de carácter oficioso, de que el señor Rakowski no volverá a ocupar su cargo de representante en París del Gobierno soviético.

Numerosas detenciones

PARIS, 28.—Continúa la Policía sus pesquisas e investigaciones acerca de los extranjeros indeseables, ejerciendo contra todos los sospechosos estrecha vigilancia.

Ultimamente ha procedido a interrogar a centenares y ha practicado diez y ocho detenciones de otros tantos individuos acusados de haber contravenido la ley de Extranjeros.

El partido comunista y el cumpleaños de Hindenburg

BERLIN, 28.—El partido comunista ha organizado una contramanifestación para el día 2 de octubre, en que se celebra el aniversario del nacimiento del Presidente Hindenburg.

Un cartucho de chedita en una vía

PARIS, 28.—Telegrafían de Lyon que una brigada de obreros ha descubierto en la vía férrea, cerca de esta ciudad, un cartucho de chedita sujeto con cuerdas a los rieles y provisto de una mecha intacta de varios metros de longitud.

El terror soviético

En 9 de junio de 1927, por orden del Gobierno Soviético, veinte personas detenidas en las prisiones de Moscú, han sido ejecutadas como represalia por el asesinato de Wojkoff, representante diplomático de la U. R. S. S. (Unión de las Repúblicas Socialistas Soviéticas), cerca de la república de Polonia. Estas víctimas eran completamente ajenas al acto de Koverda; esta hecatombe de inocentes ha originado la protesta unánime, no solo de la prensa de todo el mundo civilizado, sino incluso de los Gobiernos, cuyos ministros de Estado han declarado públicamente en la Tribuna de los Parlamentos todo el horror y la indignación a que ha dado origen un hecho de tal naturaleza, a cuyos sentimientos se ha sumado la sorpresa, tanto de los gobiernos como de la opinión pública, a quienes la insinuante e hipócrita política soviética había empezado a hacer creer que el bolcheviquismo evolucionaba hacia un régimen de humanidad, olvidando que el Gobierno rus está orgánicamente ligado a la G. P. U. (antigua Tcheka) cuya misión continúa siendo la de perpetuar en Rusia el régimen del terror. Los asesinatos de Moscú son la prueba más evidente de esa íntima solidaridad.

Es indispensable que el mundo entero no ignore en adelante que las feroces represalias de junio de 1927 no son otra cosa que un episodio—más intenso si se quiere—del régimen de terror que no se ha interrumpido un solo instante desde el advenimiento de Lenine al poder; cierto es que las hecatombes han disminuido, pero es porque ya les van faltando víctimas; vease si no la estadística oficial de 1923 que copiamos a continuación, y se comprenderá esa aparente atenuación de la crueldad de los Soviets paralela al agotamiento de la enorme masa de infelices, en que se ha ejercitado sin piedad.

MUERTOS HASTA 1.923 DESDE LA INSTAURACION DEL REGIMEN SOVIETICO.

Obispos, 28 Presbíteros, 1.215 Profesores, 6.575 Médicos, 8.800 Oficiales, 54.850 Soldados, 260.000 Policías, 105.000 Gendarmes, 48.000 Funcionarios públicos, 12.850 Intelectuales, 355.250 Obreros, 192.000 Campesinos, 815.000 o sea cerca de un millón novecientos mil víctimas, entre las cuales un millón ciento treinta mil soldados, obreros y campesinos.

¿Qué ha pasado desde 1.923 y qué pasa hoy todavía en Rusia bajo el régimen soviético? La G. P. U. ha continuado "trabajando" con un entusiasmo tan febril que los Soviets se ven obligados a mantener numerosos campos de concentración; las deportaciones a Siberia son mucho más numerosas que en la época de los Zares; tanto los prisioneros de los campos de concentración, como los deportados, no son otra cosa que gentes enemigas de las ideas bolchevistas o sólamente sospechosos de ello; hay entre ellos algunos extranjeros, rusos, cuyo único delito es de llevar el mismo nombre que al lado adversario del régimen bolchevique; e incluso no pocos inocentes que ignoran y ni siquiera imaginan la causa de su prisión; entre estos últimos hay bastantes socialistas rusos cuyos sufrimientos han sido denunciados públicamente ante el parlamento francés por los diputados de este país, también socialistas, M. M. Prot y Renaudel. Todos ellos constituyen una masa enorme de víctimas de ambos sexos de todas las edades, de todas las nacionalidades, de todas las opiniones políticas y de todas las religiones. Malsagoff y sus tres compañeros escapados en 1.926 del campamento de Solovki (Mar Blanco) han descrito en "Is-

land Hell" el martirio moral de las mujeres allí detenidas: "Es fácil imaginarse la situación terrible creada en estas condiciones a toda mujer honrada,—sobre todo si pertenece a las clases ilustradas—escuchando día y noche injurias que por respeto no transcribimos, rodeadas de borrachos depravados, codeándose constantemente con gentes de una suciedad repugnante y llenas de enfermedades veragü internada e nel campo de Solovki se convierte bien pronto en una infeliz prostituida piltrafa humana, sucia y sin defensa, objeto de depravación y de lujuria, explotada por todos y por la administración oficial en primer término.

Diariamente se envían al cuartel de los Guardias Rojos 25 mujeres para fregar los suelos y arreglar las camas. Uno de los jefes de la Tcheka obliga a las mujeres a lavarlas. Para todas estas faenas se elige a las mujeres más jóvenes y más bellas.

Los de la Tcheka son los amos; en el campo de Solovki las mujeres están oficialmente repartidas en tres categorías: 1.º de un rublo, 2.º de 60 kopeks, 3.º de 15 kopeks; si uno de los administradores desea una mujer de "primera categoría"—es decir una joven contrarrevolucionaria recién llegada al campamento—le ordena el guardia rojo: "traeme una mujer de un rublo". Las mujeres honradas que pretenden defenderse y se niegan a ser presas de los de la Tcheka son privadas de toda alimentación y perecen de hambre y de miseria. Los de la Tcheka y los criminales de derecho común contagian a las mujeres; el número de enfermos es tal que ya la administración no los separa de la masa de prisioneros.

Un ciudadano letón Mr. Brunovsky, que ha sido cangeado recientemente contra detenidos comunistas de su país, atestigua que los métodos habituales que se emplean por los agentes de la G. P. U. contra los presos recalcitrantes son la luxación de miembros, y fuertes golpes con rompecabezas de caucho, diariamente se realizan ejecuciones sin más sentencia que una sencilla orden del jefe del G. P. U.; el condenado, completamente desnudo, es fusilado por la espalda. La noticia de estas ejecuciones no aparece en la Prensa.

(Continuará)

Los deportes

Atletismo.—El "record" de marcha, batido

PARIS, 28.—Se ha celebrado en Luneville un "match" atlético de marcha a pie sobre la distancia de cien kilómetros, entre el campeón y "recordman" francés, Anthoine, y el joven Daquay, participando un equipo formado por la pareja Klein y Bai de Luneville.

Los marchadores partieron a las seis de la mañana, y a pesar del mal tiempo, Daquay batió el "record" nacional de la prueba, estableciendo la nueva marca en once horas, treinta y un minutos, cincuenta y seis segundos, batiendo la anterior de Anthoine, que estaba en doce horas, veintisiete minutos, tres segundos. Este se clasificó en último lugar, detrás de la pareja de los noveles Bai y Klein.

Boxeo.—Un combate nulo

BRUSELAS, 28.—Se ha celebrado en Lieja el combate entre los "challengers" al campeonato de Europa del peso pluma, el belga Petit-Bique y el francés Sladner, de los cuales aquél hizo recientemente combate nulo en Barcelona, contra el titular, el español Victor Ferrand.

El combate, que fué en doce asaltos de tres minutos, resultó durísimo—llegó hasta el límite, dando los jueces resultado nulo, después de breve cambio de impresiones.

Parece que el francés será, sin embargo, aceptado como "challenger" al título europeo por la Federación Internacional que señalará el plazo obligado para el próximo combate contra el español.

¿Combatirá Paulino con Phil Scott?

NUEVA YORK, 28.—El empresario Tex Rickard considera que el combate que se celebrará el 25 de octubre entre el inglés Phil Scott contra Paulino o contra Jack Sharkey, formará parte de los combates eliminatorios para ser "challenger" del campeón Tunney.

El próximo combate de Sidney Terris con Martínez

NUEVA YORK, 28.—Se afirma que Sidney Terris está completamente repuesto y preparado para el combate que ha de mantener con Martínez el próximo jueves, por la noche, en Queensboro.

Dempsey y Tunney lucharon reglamentariamente

CHICAGO, 28.—La Comisión de boxeo de Illinois anuncia oficialmente que Dempsey y Tunney han luchado en el último combate con arreglo a todas las disposiciones de la Comisión, y que el fallo que dió la victoria a Tunney, es justo.

Dempsey será escuchado por la Comisión nacional

NUEVA YORK, 28.—El presidente de la Comisión nacional de Boxeo ha declarado que la Comisión escuchará a Dempsey si éste lo solicita, acerca de la decisión de su reciente combate con Tunney.

Un "match" de pesos pluma

PARIS, 28.—En un "match" de boxeo de la categoría de pnsa pluma, el campeón inglés Curthbert ha vencido, por "k. o.", en el quinto asalto, al francés Humery.

Automovilismo.—Morel bate el "record" mundial de velocidad

LINAS MONTLERY, 28.—Un automóvil, pilotado por Morel, ha cubierto un recorrido de 5.000 kilómetros en veintisiete horas, treinta minutos, treinta y nueve segundos, ganando así todos los "records" mundiales, pues ese tiempo representa una velocidad media por hora de 181 kilómetros, 744 metros.

Los terremotos de Crimea

MOSCÚ, 28.—Los daños causados por los terremotos en Crimea se calculan en veintidós millones de rublos.

PASATIEMPOS

Solución de la charada de ayer CO—TO—RRA.

Espectáculos

LARA.—(Compañía Carmen Díaz). A las diez y media, La hija de la Dolores. A las diez y media, Mi mujer es un gran hombre (éxitos).

COMEDIA.—A las diez y media: ¡Usted es Ortiz!

ALKAZAR.—A las siete: ¡La caraba! A las diez y media: Doña Tuftos.

APOLO.—A las siete: El huésped del Sevillano (creación de esta compañía).—A las once: El sobre verde. (El éxito de las obras de gran espectáculo.)

COMICO.—(Loretto-Chicote). A las diez y media, Los lagarateranos. (Gran éxito.)

ESLAVA.—A las seis y media, El revisor. A las diez y media, El cabaret de la Academia y Las castigadoras. (Enorme éxito.)

FUENCARRAL.—A las seis y media, Doña Francisquita, por Cora Raga, Clara Panach y tenor Godoy (última representación). A las diez y media, La verbena de la Paloma y La Revoltosa, por Cora Raga, Carmen Máiquez y Luciano Ramalla.

CHUECA.—Tarde, a las siete, y noche, a las once, Las Aviadoras. Éxito sin precedente de Rosaleda y Pagán en el bolero y charleston recientemente estrenados. Butaca, 2 pesetas; anfiteatros, 0,75.

MARAVILLAS.—A las seis y media, Zegrina, Faust and Poppy, Rosita Alonso, Diany y Pedro, Orquesta Rirecki, Sister G., Preciosilla, Guillén.

CIRCO DE PRICE.—A las seis y media: El grandioso espectáculo titulado "Una boda entre gitanos" y números de circo. A las diez y media: Toda la nueva gran compañía de circo v Elroy, el hombre de los pies maravillosos.

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA VERDAD

Plaza del Carmen, 1. PRINCIPAL

Norteamérica

La Confederación Panamericana del Trabajo

WASHINGTON, 28.—La Confederación Panamericana del Trabajo se ha dirigido a todos los países americanos, excepción hecha de Méjico, remitiéndoles los acuerdos adoptados en el Congreso celebrado en esta ciudad en julio último, y rogando que se organicen grupos representativo de la Confederación en todos aquellos países donde no los hay.

Regresa el alcalde de Nueva York

NUEVA YORK, 28.—El alcalde de esta ciudad, señor Walker, llega hoy a bordo del trasatlántico "Ile de France". Ha mandado un radiotelegrama rogando se abstenga la ciudad de hacerle un recibimiento oficial.

Las relaciones comerciales entre España y los Estados Unidos

WASHINGTON, 28.—Las negociaciones para el Tratado comercial, como nación más favorecida entre los Estados Unidos y España, empezarán inmediatamente después de la llegada del embajador español señor Padilla, al que acompaña D. Fernando Silvela como técnico comercial agregado a la Embajada.

Gacetas teatrales

LARA.—Mañana, por la tarde, se representará por primera vez en día no festivo, el éxito de los éxitos "Mi mujer es un gran hombre" una de las más sobresalientes creaciones de Carmen Díaz.

El domingo, tarde, "Mi mujer es un gran hombre".

ESLAVA.—El éxito definitivo de Alonso "Las castigadoras" sigue llenando este popular teatro. Todas las noches y jueves y domingos tarde.

El próximo lunes, tarde, estreno de la humorada carnavalesca en tres cuadros, original de Antonio López Monis, música de los maestros Luna y Rosillo, titulada "Periquito entre ellas".

COMUNICADO

Sociedad Protectora de Animales y Plantas

Recibimos para su publicación las siguientes líneas:

"El resumen de abrevaje por cubos a las caballerías, que esta Sociedad tiene establecida en diferentes fuentes de la Corte, ha ascendido en el mes de Agosto próximo pasado a 22.000 cabezas de ganado abrevadas, lo que representa un total de 40.000 cubos de agua distribuidos.

En esta nota se señala únicamente el servicio por cubos, no incluyendo por tanto el que presta la Fuente de la Florida".

Queda complacida la Secretaria general, señorita Emma Staff que es quien nos envía la nota.

## GRAN FARMACIA DE SAN LORENZO

ARGUMOSA, NUM. 7 DUPLICADO

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Argumosa, número 7 duplicado**

**-- Gran Farmacia de San Lorenzo --**

### ENFERMOS DESESPERADOS NO DESALENTAR I...



El maravilloso Método completamente vegetal que un sacerdote ha descubierto os curará definitivamente.

(Numerosos testimonios)

Las veinte curas del Abate BAMÓN, curan radicalmente

la Diabetes, Albuminuria, los Bronquios (Tos, Bronquitis, Asma, etc.), los Reumatismos, los Males del Estómago (ca-  
lambres, males digestivos, acidez, pesadez, etcétera), las Enfermedades de los Nervios, del Corazón (palpitaciones, etc.) de los Riñones, del Hígado, de las Vías Urinarias, de la Piel, de la Sangre, las Ulceras varicosas, las Ulceras del Estómago, el Estrofinamiento, etc.

**NADA MAS  
QUE PLANTASI**

Se entregará gratis a quien lo solicite, un libro explicativo dirigiéndose personalmente, o por escrito a Laboratorios Botánicos y Marinos, Barcelona, Ronda San Pedro, 11; Madrid, Arrieta, 18; Valencia, Historiador Chabás, 1; Bilbao, Hospo, 20 (entrada por Esperterok); Gijón, Alfonso XII, 4; Santa Cruz de Tenerife, Alfonso XIII, 18; Alicante, Sagasta, 68.

### Señoras

LA PRODIGIOSA

### Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.

ZAMBRANA.—Puerta de Moros, número 5

Farmacia de San Lorenzo, Argumosa, 7

MADRID

### CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

### Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Para jamones y salchichones

### RICO

Conde de Romanones, 12

**Anúnciese en este diario de la noche**

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?..

Use diariamente las

### PILDORAS ZAMBRANA

50 céntimos caja en todas las farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana  
PUERTA DE MOROS, 5.—MADRID

TELÉFONO, 14.009

### La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artritis, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid. Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal. De usted affmo. y s. s. q. e. s. m., Martín Font, Bonifaz, 3, primero, Santander.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5.

Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

### Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis